

Выбрана эмблема к юбилею района!



Редакция газеты «Сельский труженик» в одном из своих номеров и в социальных сетях объявляла конкурс на разработку эмблемы (логотипа) к 95-летию Вагайского района. На конкурс свои эскизы представили не только жители Вагайского района, но и близлежащих территорий, за что редакция благодарит всех, кто откликнулся и принял участие в конкурсе.

На суд жюри было предложено около 20 различных вариантов. Эмблемой празднования стал проект, предложенный Екатериной Ермолаевой, подписчицей нашей группы в социальной сети «ВКонтакте». Ей и будут вручены Почетная грамота и главный приз за разработку эскиза,

отвечающего заявленным критериям. Остальные участники конкурса получат Благодарственные письма и сувенирную продукцию от организаторов конкурса на одном из мероприятий, посвященном празднованию 95-летия района. Следите за публикациями в газете и новостями в наших группах! (Конкурсанты будут оповещены заранее).

Эмблема празднования 95-летия Вагайского района в последующих номерах газеты будет размещаться в заголовочной ее части, а также на баннерах, рекламной и сувенирной продукции.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ

Итоги областного конкурса «Мы о России будем говорить»

Подведены итоги областного конкурса чтецов «Мы о России будем говорить», инициатором которого является департамент образования и науки Тюменской области.

Данный конкурс проводится в целях пропаганды чтения среди детей, подростков и молодежи, расширения их читательского кругозора, поиска и поддержки юных талантов в художественном чтении, воспитания любви к своей Родине, родному краю.

Конкурс проходил в несколько этапов, начиная со школьного и заканчивая областным. В финальном прослушивании участвовали 90 человек из всех муниципальных образований Тюменской области.

Конкурс проводился по трём номинациям: «Лучший чтец среди обучающихся 1-4 классов», «Лучший чтец среди обучающихся 5-8 классов», «Лучший чтец среди обучающихся 9-11 классов».

Вагайский район на областном этапе конкурса представляли победители муниципального



этапа: Ульяна Шишкина (3 класс, Вагайская школа), Карина Тау-

летбаева (7 класс, Куларовская школа), Анастасия Валеева (9 класс, Черноковская школа).

Члены жюри конкурса отметили хорошую подготовку чтецов в номинации «Лучший чтец среди обучающихся 1-4 классов», обратили внимание на умение детей и подростков держаться на сцене, их опрятный внешний вид.

По итогам конкурса были определены 5 победителей и 12 призёров, а также 16 человек отмечены за хорошее выступление Благодарственными письмами.

Карина Таулетбаева награждена дипломом за второе место в номинации «Лучший чтец среди обучающихся 5-8 классов». Поздравляем ее с достигнутым результатом! Желаем творческих успехов и новых побед!

Людмила БАБИКОВА

Фото автора

На снимке: Карина Таулетбаева.

Образование

Стал известен балл для получения золотой медали

Министерство образования сообщило о введении новых правил выдачи золотой медали одиннадцатиклассникам за успехи в учебе.

Теперь для того чтобы стать обладателем медали, необходимо не только иметь отличные оценки по всем предметам, но и набрать тот минимум баллов, который будет установлен

министерством образования. Руководитель этого ведомства О. Васильева отметила, что скорее всего нужно будет набрать не ниже 70 баллов на экзаменах. Нововведение начнет действовать с 2018-2019 учебного года.

Необходимость внесения изменений министр прокомментировала так: «Мы столкнулись с тем, что значение медали

как отражение заслуг ученика в обучении нивелируется, а допускать этого нельзя. Эта награда – традиционная для российской школы. На мой взгляд, предлагаемые изменения – большая внутренняя мотивация для наших школьников учиться хорошо и стремиться к знаниям».

Пока нововведение в окончательном варианте не принято, но предложения по внесению изменений уже подготовлены, и министерство образования и науки в ближайшее время утвердит минимальный порог ЕГЭ, без которого невозможно будет претендовать на золотую медаль.

Эта награда дает ощутимые преимущества при поступлении в российские вузы. В зависимости от правил поступления в конкретный вуз золотая медаль позволит:

- получить дополнительные баллы, которые суммируются с результатами ЕГЭ;

- преимущество при зачислении в случае, если другой абитуриент без медали наберет одинаковое количество баллов.

Ишимухамет ГАЙСИН

(По материалам интернет-ресурсов)

Наши КВНщики – молодцы!

На традиционной игре 18-го районного фестиваля КВН, посвященного Году добровольца-волонтера, состоявшейся 7 апреля в здании районного Дворца культуры с. Вагай, приняли участие 7 команд.

От МАУ «КЦСОН Вагайского района» выступила команда под названием «Гангстеры». Всего в команде 14 детей – Андрей Бобровский, Карина Смирнова, Ирина Симонова, Наталья Рыбьякова, Иван Созонов, Анна Федорова, Алена Бортвина, Анастасия Клешторных, Александр Симонов, Вероника Долгушина, Анна Харченко, Илья Долгушин, Валентина Копылова, Валерия Рогожина. В течение двух месяцев ребята ходили после школы на репетиции. Сами придумывали шутки, миниатюры.

Впервые участие в КВН команда МАУ «КЦСОН Вагайского района» приняла в прошлом году. Тогда ей не хватило опыта и актерского мастерства для того, чтобы достойно соперничать со своими конкурентами. В этом году ребята заняли 3 место.

Участникам КВН желаю дальнейшего развития актерского мастерства и на следующий год достичь большего успеха!



М. КОРИКОВА,

директор МАУ «КЦСОН Вагайского района»

Безопасность

Тяжело в учениях – легко при ЧС

Сотрудники 153 пожарно-спасательной части Вагайского района под руководством начальника ПСЧ Владислава Владимировича Фомина провели пожарно-тактические учения на объектах с массовым пребыванием людей. Пожарно-тактические учения – это один из видов учений, которые улучшают профессиональные навыки как пожарных, так и работников организации. В первую неделю апреля названные тренировки были проведены в Тобольском многопрофильном техникуме (филиал в с. Вагай) и главном корпусе Вагайского центра спорта и творчества.

Целями учения были проверка готовности персонала к эвакуации в условиях реального пожара, а также выполнение практических мероприятий по проверке готовности сил гарнизона к ликвидации условного пожара.

По сценарию учений пожар в обоих случаях возник на первом этаже, площадь – 30 квадратных метров, центральный выход был заблокирован, чтобы проверить, как люди эвакуировались через аварийные выходы. В ликвидации «пожара» участвовали одна единица техники, пять человек личного состава. В результате слаженных действий пожарных и персонала все люди,



находящиеся в зданиях, были эвакуированы, учебный пожар успешно ликвидирован.

Руководство и персонал названных учреждений к таким учениям относятся позитивно и понимают, что всегда есть

риск пожара. Они знают, что сотрудники МЧС России придут на помощь сюда в любом случае, и никто не будет оставлен без внимания и поддержки, но первоначальные действия по эвакуации людей лежат на ра-

ботниках, и при этом очень важно соблюдать слаженный алгоритм действий.

Сотрудники МЧС в ходе учений также проверяют работу систем автоматической защиты, материалы отделки, используемые на путях эвакуации, качество нанесения огнезащитного состава. Кроме того, внимание обращают на посторонние предметы на пути эвакуации, наличие знаков пожарной безопасности, укомплектованность помещений необходимым количеством первичных средств пожаротушения, доступность пожарных шкафов. В случае выявления недочетов они оперативно устраняются.

Людмила БАБИКОВА

Фото Анны Овчинниковой

На снимках: идут пожарно-тактические учения.

В Тюменской области увеличат площадь посевов зерновых

Тюменские аграрии посеют сельхозкультуру на площади в 1066,9 тыс. га, как и в 2017 году. Увеличится площадь посева зерновых и зернобобовых (до 683,4 тыс. га), а также технических культур (до 52,3 тыс. га), сообщает департамент агропромышленного комплекса Тюменской области.

Процесс формирования структуры посевных площадей происходит в режиме онлайн и к 1 мая возможны корректировки.

Под урожай 2018 года сельхозтоваропроизводители приобрели более 63,4 тыс. тонн минеральных удобрений, что на уровне среднегодовых темпов накопления. Запланировано закупить около 97 тыс. тонн.

Кондиционность семян яровых зерновых и зернобобовых культур на март составляла 48%. Учитывая темпы подготовки семян и проведения обменных операций, кондиционность семенного фонда прогнозируется не ниже уровня прошлого года.



Также аграрии планируют приобрести семена кукурузы и рапса.

«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Юбилей

О маме

Когда хочется рассказать о самом близком человеке – своей маме, появляется особое волнение. Ведь боишься упустить что-то важное, подбираешь нужные слова, такие, чтобы суметь выразить всю свою любовь, чтобы рассказать о ней как об особенном человеке. Только с годами ощущается эта невидимая нить, которая связывает тебя с мамой, несмотря ни на какие расстояния, приходит понимание, насколько важными и нужными были все ее советы и наставления, к которым порой мы не прислушивались в юности.

В преддверии маминого юбилейного дня рождения это волнение передается всем членам нашей большой семьи. Это праздник, который соберет всех детей и внуков, проживающих в разных городах, за одним большим столом, а мамы глаза наполнятся слезами счастья. Ради этого мы оставляем все свои дела и спешим ее обнять, прижать к сердцу, сказать теплые и нежные слова признательности.

Наша мамочка Равья Кабирова Валитова – многодетная мама, работник культуры, добрый, внимательный, уважаемый человек. Проработав более 35 лет в отделе культуры Вагайского района, она заслужила только уважение и почёт.

Мама уже давно на заслуженном отдыхе, но, несмотря на это, она «в строю», полна энергии, она гостеприимный и дружелюбный человек, который может помочь и словом, и делом, никогда не откажет и не отвернется. И во всех своих детей, а нас шестеро, она вложила эти качества:

уважение, заботу о близких и доброе отношение к людям.

Мамочка, мы все, твои дети, внуки и правнучка, поздравляем тебя с юбилеем. Наш самый любимый, родной, дорогой человек в нашей жизни! Низкий поклон и слова благодарности за твою любовь, за широту твоей души, за воспитание и поддержку!

Крепкого тебе здоровья и долгих лет жизни! Ты – наш свет в окне, мы очень тебя любим и ценим!

*Мама, милая, нежная, добрая,
Поздравить тебя спешим.
Где нам найти слова,
чтоб поняли,*

Как любим и дорожим?

*Сколько вложила в детей
и семью,*

*Семейный очаг сберегла,
Как ты любила работу свою,
Частичку души отдала.*

*Сейчас на заслуженном
отдыхе ты,*

*Но люди помнят о тебе,
Столько любви в тебе*

*и доброты
Хватает ее на всех.*

Сколько родных

собралось и друзей

*Вновь за большим столом -
Это собрал всех твой юбилей,
Никто не пропустит его.*

*Ведь это причина еще раз
сказать*

О нашей большой любви.

*Словами всех чувств нам
не передать,*

Ты, мамочка, долго живи!

**Марьям Сабировна
ХАЙДАРОВА**

г. Нижневартовск.

Задай вопрос нотариусу

Оформить дарение и учесть все нюансы

Рубрика «Задай вопрос нотариусу» продолжает свою работу. На этот раз нотариус Вагайского района Лилия Рожинова отвечает на вопрос нашего читателя Владимира: «Здравствуйте! У меня квартира в собственности по приватизации, я хотел оформить дарственную на дочь, а мне в МФЦ сказали, что надо у нотариуса наследство оформить, потому что в приватизации у меня записан отец. Мне теперь в суд обращаться? Прошло 10 лет, как отец умер».

– Здравствуйте, Владимир! Если принадлежащая Вам доля квартиры определена, например, в размере 1/2 (одна вторая), Вы можете подарить свою долю и без оформления наследства. Такой договор должен оформляться нотариально. Если Вы являетесь наследником после смерти отца, можете сначала оформить наследство, а потом осуществить дарение. По закону, если Вы были прописаны на день смерти с отцом и проживали совместно, то обращаться в суд не требуется. Наследники, проживавшие совместно на день смерти и принявшие меры по охране наследственного имущества, считаются фактически принявшими наследство

и могут обратиться к нотариусу за оформлением наследственных прав, даже по истечении длительного срока. После того как оформите наследство у нотариуса, зарегистрируете право собственности в Едином государственном реестре недвижимости через МФЦ, Вы также можете подарить свою и оформленную по наследству долю в квартире дочери.

Напомним, вопросы можно задавать по телефонам: 8 (34539) 23-4-70, 8 (34539) 23-5-86 (редакция газеты «Сельский труженик») или направлять почтой в редакцию газеты по адресу: 626240, Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Советская, дом 34. Также можно направлять в адрес нотариальной конторы: 626240, Тюменская область, Вагайский район, село Вагай, улица Октябрьская, дом 51, квартира 2, тел: 8 (34539) 2-39-20. Можно направлять письма и на ящик нашей электронной почты: vagaust@mail.ru с обязательной пометкой «Вопрос нотариусу».

**Подготовила
Людмила БАБИКОВА**

**Прокуратура
информирует**

Ответственность родителей

В соответствии со ст. 60 Конституции Российской Федерации гражданин Российской Федерации может самостоятельно осуществлять в полном объеме свои права и обязанности с 18 лет. За детей в возрасте до 14 лет родители несут полную имущественную ответственность.

Ответственность родителей (опекунов, попечителей) за вред, причиненный третьим лицам их несовершеннолетними детьми, предусмотрена исключительно Гражданским кодексом.

За детей в возрасте от 14 до 18 лет на родителей не возлагается обязанности по возмещению, причиненного их детьми ущерба (ст. 1074 ГК РФ). Связано это с тем, что лица, достигшие возраста 14 лет, являются частично дееспособными. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут имущественную ответственность. Однако если у ребенка отсутствуют какие-либо доходы, самостоятельно покрыть причиненный ущерб он не в состоянии, то обязанность по возмещению ущерба возлагается на их родителей (опекунов).

Вместе с тем, кроме гражданской ответственности, действующее законодательство предопределяет еще административную и уголовную ответственность родителей (опекунов).

За неисполнение возложенных на родителей обязанностей, предусмотренных Семейным кодексом, на опекунов может быть возложено административное наказание, предусмотренное ст. 5.35 КоАП РФ.

Дела об административных правонарушениях уполномочены рассматривать комиссии по делам несовершеннолетних.

Отдельно стоит отметить нарушение одним из родителей обязательств по уплате алиментов, так как алименты можно отнести к обязанности по содержанию детей (ст. 5.35.1. КоАП РФ).

Неоднократное неисполнение обязанности по уплате алиментов влечет привлечение опекунов к уголовной ответственности (ст. 157 УК РФ). Одним из обязательных условий является наличие вступившего в силу административного наказания по ст. 5.35.1. КоАП РФ.

Также Уголовным кодексом предусмотрена мера наказания за ненадлежащее воспитание, которое сопряжено с жестоким обращением (ст. 156 УК РФ). Понятие жестокого обращения в контексте рассматриваемого вопроса довольно обширное – это и избивание ребенка, и игнорирование требований лечащего врача опекунами, и отсутствие в доме необходимых продуктов для поддержания организма ребенка в нормальном состоянии и т.д. Таким образом, жестокое обращение с детьми является квалифицирующим признаком, позволяющим применить к родителям меры именно уголовного, а не административного воздействия. Уголовная мера воздействия может быть применена не только в отношении опекунов, но и в отношении педагогов, врачей или других лиц, под присмотром которых находится ребенок.

Так же Уголовным кодексом предусмотрены санкции за склонение ребенка к совершению преступления (ст. 150 УК РФ) или вовлечение в совершение антиобщественных действий (ст. 151 УК РФ). Санкции статей 150 и 151 УК РФ могут быть применены не только к опекунам несовершеннолетнего ребенка, но и к иным лицам.

**Мария БОРОВИНСКАЯ,
помощник прокурора
Вагайского района**

Культура

В сельском клубе – не до скуки

На берегу озера Большой Уват расположена деревня Осиновская – административный центр Вершинского сельского поселения. Именно здесь и находится сельский клуб, который всегда был и остаётся центром культурной жизни и общения жителей, где развиваются творческие способности и «зажигаются» новые звёздочки.

С 1993 года культурным организатором Вершинского сельского клуба является Альзина Виловна Аминова. С раннего детства она самостоятельно научилась играть на гармошке, баяне и немного на синтезаторе. После окончания школы Альзина повстречала своего будущего мужа, который работал музыкантом в клубе. Именно с этого периода она устроилась в клуб и стала отдавать работе всю свою душу, привлекая детей, молодёжь и взрослое население, находя в каждом человеке талант.

«Мы стараемся присматриваться к ребёнку с самого раннего возраста, убеждая их самих и родителей, что они способны, что им надо выходить на сцену. Из личного опыта я знаю, что талант, который присутствует в каждом человеке, нужно развивать и направлять в нужное русло. Могу привести пример со своим сыном Стасом. Заметив, что у него хорошая пластика, я стала постепенно включать его в концертные программы, развивать в нём эти умения и навыки. Сейчас он постоянно участвует во всех мероприятиях с танцевальными номерами», – сказала Альзина Виловна.

Она долго рассказывала о том, что всегда находятся помощники, активисты, энтузиасты, которые, имея способности, ведут за собой других: Марс Азисов, Анис Аминов, Гульнар Абдулина, Майда Абдулина, Елена Абназырова, Василь Абу-



шев, Раниф Азимсов, Раис Баширов, Гульбина Баширова, Гузель Баширова, Альфина Назырова, Гульбану Ниязова, Флёра Гиладёва, Рузеля Гиладёва и другие. Люди с удовольствием участвуют в мероприятиях, так как каждый для себя непременно найдёт то, что для него действительно интересно. При клубе действуют кружки театрально-драматический, вокальный, танцевальный. Причем участники танцевального кружка делятся на две возрастные группы: «Барбарики» – старшая группа и «Шалунишки» – младшая. При этом хореографией занимается сама Альзина, а всем остальным – Эльвира Анатольевна Назырова. Благодаря им се-

годня на концертах в Вершинском клубе, не бывает свободных мест. Более того, желающих очень часто оказывается значительно больше, чем может принять зрительный зал, ведь он рассчитан на 100 мест, а приходит гораздо больше.

В годовом плане работы предусмотрено множество культурно-развлекательных мероприятий, посвящённых различным датам, в том числе уже прошёл марафон-фестиваль «Поющее село» среди школьников. Кроме того, артисты выезжают на районные фестивали и занимают призовые места. Раньше ребята постоянно участвовали в татарских фестивалях, где занимали первые места, сейчас же любимыми районными мероприятиями являются конкурс патриотической песни и фестиваль «Утренняя звезда». В 2017 году трио женщин в возрастной категории 35-50 лет участвовали в 18-м районном конкурсе-фестивале «Песня не знает границ» и стали обладателем диплома первой степени, а в нынешнем году удостоены диплома второй степени.

Можно с уверенностью сказать, что успешная деятельность Вершинского клуба строится прежде всего на энтузиазме и преданности своему делу творческих работников. Ведь дарить хорошее настроение, организовывать праздничные концерты для жителей села – их прямая обязанность. И пусть задача непростая, но для человека, занятого любимым делом, она, несомненно, по плечу.

Анна ОВЧИННИКОВА

Фото автора

На снимке: А.В. Аминова.

Сельская библиотека

В нашем селе Бегишево библиотека – это центр культурной жизни села, центр самообразования. Сюда ходят люди разного возраста, начиная с детского сада и кончая пенсионерами. Библиотека большая, светлая, в ней большой выбор книг и журналов на любой вкус и возраст. Здесь проходит очень много мероприятий для детей и взрослых – это и библиотечные уроки, и вечера отдыха, и даже маленькие концерты. С начала 2018 года в библиотеке прошло много праздников, таких как Новогоднее театрализованное представление «Давайте верить в чудеса», «Широкая масленица». Об этом театрализованном представлении хотелось бы написать подробнее. Праздник прошёл весело благодаря скоторохам – Ирине Андреевне Долгих, Ольге Николаевне Тепляковой, Петрушке – Надежде Георгиевне Аркановой. Самым веселым, незабываемым сказочным персонажем была Баба-Яга, которую сыграла Нина Алексеевна Слепцова. Зрители участвовали в викторинах, играх, водили хоровод, отгадывали масленичные загадки. Зоя Ивановна Первухина спела частушки про Масленицу. В этой роли была Вера Степановна Долгих, она угощала всех бли-



нами и чаем. Все активные зрители получили сладкие призы.

Прошло много патриотических мероприятий с учащимися Бегишевской СОШ и ветеранской организацией: «А на войне, как на войне», «Одетые камнем», «День памяти героя-антифашиста», «Росси верные сыны», «Достоинство и честь».

Также прошли библиотечные уроки: «Любимые сказки Красной шапочки». «Загадки природы от Михаила Пришвина».

Хотелось бы выразить свою благодарность жителям нашего села, неравнодушным, активным помощникам в проведе-

нии всех мероприятий в библиотеке: Нине Алексеевне Слепцовой, Вере Степановне Долгих, Нине Анатольевне Косинцевой, Ирине Витальевне Берген, Зое Ивановне Первухиной, Галине Викторовне Шахматовой, Галине Ивановне Кармацких, Надежде Георгиевне Аркановой, Ирине Андреевне Долгих, Ольге Николаевне Тепляковой.

Татьяна ШАХМАТОВА

На снимке: в библиотеке с. Бегишево.

Электробезопасность в период паводка

Филиал АО «Тюменьэнерго» – «Тюменские распределительные» сети напоминает о том, что в связи с подъемом уровней паводковых вод в реках Тюменской области сокращаются габаритные расстояния от проводов до зеркала водной поверхности на судоходных реках, их поймах, речках.

Руководителям предприятий и организаций, гражданам, имеющим средства передвижения по воде, необходимо помнить: воздушные линии электропередачи, пересекающие реки Тюменской области, находятся под высоким напряжением. Во избежание несчастных случаев, повреждений элементов ЛЭП при следовании плавсредств под воздушными линиями электропередачи необходимо строго соблюдать правила судоходства и меры предосторожности. Расстояние от проводов ЛЭП до наивысшей точки судна должно быть не менее 4,5 метра. Если габарит воздушных линий от уровня паводковых вод не позволяет обеспечить это расстояние, то для решения вопроса проводки плавсредств необходимо приглашать представителя электросетевого предприятия, позвонив по телефону (3456) 39-63-52.

Помните! В период паводка запрещено находиться около линий электропередачи, оказавшихся в зоне подтопления. Вблизи ЛЭП запрещается ловля рыбы с использованием удочек, спиннингов, сетей с применением шестов. Несоблюдение простых правил электробезопасности может привести к несчастным случаям, в том числе со смертельным исходом.

При обнаружении оборванных проводов воздушных линий электропередачи или других повреждений электрооборудования, о подозрительных действиях в охранных зонах жители могут сообщать в ближайшее подразделение АО «Тюменьэнерго» по телефонам: (3456) 39-63-52 – г. Тобольск, (34539) 2-15-09 – с. Вагай, (34561) 2-34-14 – с. Уват, а также на единый номер горячей линии 8-800-200-55-02 и телефон доверия службы безопасности 8-800-200-55-03.

Давайте сэкономим лес вместе!



Лесные пожары отмечаются с ранней весны до поздней осени. Большое количество солнечных дней в весенний период и сильные ветры приводят к быстрому сходу снежного покрова, вследствие чего существенно возрастает пожарная опасность в весенний период. Одним из важнейших факторов при возгорании леса является отсутствие осадков после схода снега.

ЧТО МОЖЕТ СДЕЛАТЬ КАЖДЫЙ.

Постарайтесь сами не причинять лесу ущерба. Помните, что девять из десяти пожаров, которые происходят в российских лесах, происходят по вине человека (прежде всего из-за неосторожного обращения с огнем в лесу или около леса). А пожары ежегодно уничтожают почти два миллиона гектаров российских лесов, а в отдельные годы и больше, это примерно столько же, сколько вырубается всеми лесозаготовительными компаниями России.

Будьте предельно осторожны с огнем в лесу – никогда не оставляйте непогашенные костры, не поджигайте сухую траву, не везжайте в лес на мотоцикле, из глушителя которого могут сыпаться искры, вообще никогда не разводите огня на торфяниках.

Будьте предельно осторожны с огнем на природе. Чтобы ваша неосторожность не стала причиной лесного пожара,

ВЫПОЛНЯЙТЕ СЛЕДУЮЩИЕ ПРАВИЛА:

- никогда не поджигайте сухую траву на полях или в лесу. Если вы увидите, как это делают другие, постарайтесь их остановить и объяснить, чем опасны травяные палы;
 - никогда не разводите костер в сухом лесу или на торфянике. Прежде всего убедитесь, что кострище располагается на минеральной почве. Прежде чем развести костер, сгребите лесную подстилку с кострища и вокруг него в радиусе одного метра;
 - хорошо залейте костер перед уходом. После этого разгребите золу и убедитесь, что под ней не сохранилось тлеющих углей, если сохранились, то залейте еще раз. Не уходите от залитого костра, пока от него идет дым или пар. О том, чем заливать костер, позаботьтесь заранее;
 - никогда не бросайте непотушенные спички или сигареты, не пользуйтесь в лесу различными пиротехническими изделиями: петардами, бенгальскими огнями, свечами и т. п.;
 - не заезжайте в лес на автомобилях и особенно мотоциклах. Искры из глушителя могут вызвать пожар, особенно в сухом лесу с лишайниковым покровом;
 - постарайтесь объяснить вашим друзьям и знакомым, что их неосторожность может послужить причиной пожаров.
- Если вы обнаружили начинающийся пожар, например, небольшой травяной пал или тлеющую лесную подстилку у брошенного кем-то костра, постарайтесь потушить его сами. Иногда достаточно просто затоптать пламя или захлестать его ветками или одеждой (правда, надо подождать и убедиться, что трава или подстилка действительно не тлеют, иначе огонь может появиться вновь).
- Если вы не можете потушить его своими силами – постарайтесь как можно быстрее оповестить о нем тех, кто должен этим заниматься. По возможности быстрее сообщите о найденном очаге возгорания в лесничество.

В случае если Вы стали свидетелем возгорания в лесу, немедленно сообщите об этом по телефону: 8-800-100-19-70 или через мобильное приложение «Берегите лес».

Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима влечет наложение административного штрафа на граждан.

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Информация ГИБДД

«Повод для обгона»

С 30 марта по 29 апреля т. г. в Тюменской области проводится социальная кампания «Повод для обгона». Кампания призвана не только напомнить водителям, что обгон – это опасный маневр, который требует большого внимания и строгого соблюдения правил, но и напомнить о том, что для совершения безопасного обгона необходимо учесть множество факторов, это обзор, скорость других автомобилей, движущихся в обоих направлениях. Также не стоит забывать о технических характеристиках транспортного средства, реакции водителя, количества пассажиров в автомобиле либо груза. Важно учитывать возможность появления на дороге пешеходов и погодные условия.

Целью социальной кампании «Повод для обгона» является снижение количества дорожно-транспортных происшествий и жертв среди участников дорожного движения, осуществляющих обгон, в том числе среди водителей и пассажиров всех возрастов, включая детей.

По данным статистики, в 2017 году на дорогах Тюменской области произошло 114 ДТП при выезде на полосу встречного движения, в которых погиб 81 человек, ранено 205 человек. 25% водителей совершают обгон с ребордом в машине, при этом мужчины обгоняют чаще, чем женщины.

Каждый водитель для себя должен решить сам, есть ли у него особо важный повод



для совершения обгона.

ОГИБДД МО МОВД России
«Тобольский»

ОПЕРАТИВНЫЕ СВЕДЕНИЯ О ХОДЕ ИСПОЛНЕНИЯ БЮДЖЕТА ПТИЦКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 01.04.2018г., О ЧИСЛЕННОСТИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ, ФАКТИЧЕСКИХ ЗАТРАТАХ НА ИХ ДЕНЕЖНОЕ СОДЕРЖАНИЕ

№ п/п Наименование показателей	Уточненный план (тыс. руб.)	Исполнено (тыс. руб.)	% исполнения
Раздел 1. ДОХОДЫ			
Налоговые и неналоговые доходы	89,6	13,1	14,58
Безвозмездные поступления	3443,9	817,6	23,74
Доходы – ИТОГО	3533,5	830,7	23,51
Раздел 2. РАСХОДЫ			
Общегосударственные вопросы	2731,5	487,0	
Национальная оборона	122,0	18,9	
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	105,0	8,1	
Национальная экономика	107,0	45,2	
Жилищно-коммунальное хозяйство	340,0	72,0	
Социальная политика	10,0	–	
Межбюджетные трансферты общего характера	118,0	29,3	
Расходы ИТОГО	3533,5	660,5	
Раздел 3			
Результат исполнения бюджета (дефицит -, профицит +)		170,2	
Раздел 4			
Источники внутреннего финансирования дефицитов бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов		170,2	

Таблица № 2

	Численность (чел.)	Денежное содержание (тыс. руб.)
Муниципальные служащие	3	274,5

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail:
vagayst@mail.ru

6+



Мы в Вк

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://vagayst.ru>; <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин.

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 17.04.2018 г. Тираж 2142. Заказ 958. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.